

КМЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 [11843].

Воскресенье, 24 июля 1966 года.

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й.
Цена 2 коп.

НАПРАВЛЯТЬ, УЧИТЬ, ПОДДЕРЖИВАТЬ!

В РЕШЕНИИ задач новой пятилетки важную роль призван сыграть народный контроль. Совершенствуя систему контроля, имеющую самую тесную и непосредственную связь с хозяйственным строительством, наша партия руководствуется ленинским положением о необходимости обеспечить строжайший контроль со стороны государства и общества над мерой труда и мерой потребления, проверять людей и проверять фактическое исполнение дела.

Советская система контроля — подлинно народная, демократическая система как по своим формам организации, так и по методам работы. Она сочетает в неразрывном единстве государственный и общественный контроль. Ее важнейшим звеном выступают органы народного контроля, объединяющие в настоящее время свыше шести миллионов трудящихся. Работая под руководством партии и правительства, органы контроля оказывают им помощь в проверке фактического выполнения их директив, в дальнейшем совершенствовании управления коммунистическим строительством, в борьбе за всемерный подъем нашей экономики, в соблюдении государственной дисциплины и социалистической законности.

Чтобы органы контроля успешно справлялись с возложенными на них ответственными обязанностями, партийные организации, говорится в Резолюции XXIII съезда КПСС, призваны направлять их деятельность, всемерно поддерживать в работе. Без этого контроль не может быть действенным, боевым и принципиальным, зорко стоять на страже интересов государства, пользоваться высоким авторитетом. Самое важное — постоянно расширять массовую базу контроля, вовлекать в него новые тысячи и тысячи советских граждан и таким образом на практике учить их управлению государством.

После декабрьского Пленума ЦК КПСС, преобразовавшего органы партийно-государственного контроля в органы народного контроля, большинство парторганизаций не только не ослабло, а, напротив, ловилось внимание к их работе, рассматривает их как своих прямых помощников. Не проводится ни одного крупного мероприятия по руководству хозяйственным строительством без участия комитетов и групп народного контроля. Приведем такой факт. Комитеты, группы и посты народного контроля под руководством парторганизаций принимают активное и непосредственное участие в движении за экономию электроэнергии и топлива. Вот первый результат: за год в стране сэкономлено 8 миллиардов 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии, что равняется почти годовой выработке крупнейшей Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС.

Во многих организациях вопросы работы народного контроля регулярно ставятся в повестку дня общих собраний коммунистов и собраний актива, пленумов партийных комитетов. Например, недавно этому был посвящен плен. в Ленинском районе КПСС г. Ленинграда. Перед пленумом члены райкома, партийные активисты глубоко изучили на 30 предприятиях, как работают группы и посты народного контроля, правильно ли руководят ими первичные организации.

Но все еще встречаются партийные комитеты, первичные организации, недооценивающие роль народного контроля. Одесский обком КП Украины недавно подверг критике за это бюро Тарутинского района партии. В ряде предприятий, строен, в отдельных колхозах, совхозах, учреждениях и организациях Саратовской, Восточно-Казахстанской и некоторых других об-

ластей группы и посты, оставленные без партийной поддержки, перестали действовать.

Нало постоянно помнить, что деловое, конкретное партийное руководство — главное условие плодотворной работы народного контроля. В чем оно должно проявляться?

Прежде всего — в подборе кадров, воспитании актива. Само название народного контроля раскрывает его сущность — это контроль массовый, его основная сила — общественность. Вот, скажем, Куйбышевский районный комитет народного контроля г. Москвы. Здесь лишь один штатный работник — председатель. Отделы, комиссии, бюро жалоб сформированы из активистов. Их 160 человек — коммунистов и беспартийных, мужчин и женщин, людей различных профессий, разного возраста. И так повсеместно.

Особой заботы требует выбор руководителей групп народного контроля. Надо выдвигать на этот высокий общественный пост людей авторитетных, пользующихся доверием масс. Практика показывает, что группы, возглавляемые заместителями секретарей, членами комитетов или бюро парторганизаций, как правило, являются наиболее боевыми и действительными. Их работа успешно координируется с деятельностью других ячеек общественного контроля. Очень важно, чтобы партийные и хозяйственные руководители регулярно встречались с активистами народного контроля, выступали перед ними, давали правильную ориентировку, рассказывали о задачах, которые стоят перед парторганизацией и трудящимися предприятия, района, города, области, края, республики.

Следует настойчиво учить комитеты и группы деловому стилю работы. Не разбрасываться, сосредоточивать силы на самом главном, существенном, отчитываться не числом проверок и рейдов, смотров и решений, а результатами, высокой действительностью — таким должен быть стиль народного контроля. Его органам, так сказать, по штату положено показывать пример дисциплинированности, исполнительности, четкости.

Народный контроль вскрывает недостатки, ошибки, злоупотребления, при необходимости наказывает их виновников. Такая работа, вполне понятная, не всем приходится по вкусу. Случается, что контролерам ставят рогатки, даже преследуют их. Долг партийных организаций — пресекать любые попытки тормозить благородную деятельность активистов народного контроля, брать их под свою защиту. И, конечно, следует повышать ответственность руководителей предприятий, колхозов, учреждений за устранение недостатков, которые выявляет контроль.

Сегодня главная забота народного контроля — проверка, как на местах претворяются в жизнь решения XXIII съезда КПСС, помощь партийным и советским органам в мобилизации резервов на успешное выполнение заданий пятилетки. Речь идет прежде всего о повышении экономической эффективности производства, осуществлении в полную меру программы экономии, улучшения качества продукции, о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, успешном проведении уборки урожая и закупки сельхозпродуктов, об укреплении государственной дисциплины во всех звеньях снизу доверху. Систематическое и умелое партийное руководство партийное внимание и поддержка — залог того, что наш народный контроль успешно выполнит поставленные перед ним партийной и правительственной задачи.

(Передовая «Правды» за 23 июля с. г.)

СЕГОДНЯ — День работника торговли



Добрую славу у кемеровских покупателей завоевал магазин «Гастронома» — «Новинка». Он является учебно-производственной лабораторией Кемеровской профессиональной школы торгового ученичества. Здесь ежегодно проходят практику свыше 150 будущих продавцов, лучшие из них остаются работать в магазине.

НА СНИМКЕ: верхний ряд слева направо — продавцы Л. Ежова, В. Гладкова, Н. Земская; внизу — заместитель заведующего отделом Л. Блинова и продавцы В. Волкова и В. Головацкая.

ИДЕТ СЕНОКОС САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ... С ВИЛАМИ

Поздно вечером в Курск-Смоленское было партийное собрание. Разговор далеко не радостный — все годы до этого отделение занимало на сенокосе первое место в совхозе «Мать-Солнечная», а в начале выехали соседи, хотя и народу, и техники у них меньше.

Коммунисты назвали причины: половина сенокосных машин не действует, люди работают неохотно, всего по 4—5 часов в день — вырывают время, чтобы заглянуть на зиму корма для своего скота. Где же выход? Кажется, нашли. Решили направить на десятидневный агитаторский поворот с населением, чтобы каждый человек принял последнее участие в заготовке кормов. Дельно высказалась бригада животноводства т. Капустина:

— Мы, помимо своих обязанностей, сможем обеспечить работу двух агрегатов. Но надо добиться, чтобы работала техника!

Все это хорошо. Жаль только, что сейчас не середина июня... Много дорогого времени потеряно.

И такое положение во многих хозяйствах Тисульского района. Например, в совхозе «Исульский» создано одиннадцать комитетов механизированных агрегатов. В каждом звене четыре механизатора. А их жены и родственники вручную ведут сенокос. Каждому «семейному» звену определено задание — заготовить 50 тонн для совхоза,

потом можно косить себе. И все-таки результаты неважные — сенокос стоит в стога по 45—55 тонн сена в день. Это как раз половина плана. Нетрудно убедиться, почему так происходит. «Семейному» звену не под силу полный комплекс механизмов. Подборщики-конюхи и стогометы бездействуют. Гусеничный трактор ходит с двумя, а колесный — с одной косилкой, терять же 50 процентов выработки. В так называемых механизированных звеньях преобладает ручная труд.

По такому принципу организована работа на половине сенокосных угодий. На другой половине еще хуже: люди работают с долом — часть себе, часть совхозу. Здесь литовка и вилы-троячка царят безраздельно.

О степени механизации сенокоса в районе говорят показатели использования машин. В самый разгар кампания в работу пушено 86 процентов конных сенокосилок и половина тракторных, из 33 стогометов работает на дугах только шесть. Организация сенокоса, как правило, является полной самостоятельностью управлений и бригадиров.

К чему это приводит, видно из печального опыта совхоза «Итаский» в соседнем, Тяжковском районе. Управляющий Акимов Анисимович с группой колхозников «разделил» сенокосы на количество рабочих и дал задание: с каждого надела 50 процентов

сена в совхоз, остальное — в личное пользование.

На следующий день в деревне было пусто: люди, вооружившись косами и граблями, разошлись по своим делянкам. Вся сенокосильная техника была оставлена в деревне — ведь на маленьком клочке ни с тракторной косилкой, ни со стогометом не разберешься. Зато управляющему живется легко: руководит никем не надо — все работают. Правда, иной день 120, а иногда и 15 человек. Для кого косят — тоже не понятно. На вопрос об этом обычно отвечают: ничего, мол, совхоз в конце сенокоса свою долю получит... Что и говорить, странная организация труда.

Руководителям хозяйства и производственного управления не вредно было бы познакомиться подробнее с постановкой дела в совхозе «Авангард» Маринского района. Здесь нет никакой издольщины. Есть совхозные угодья, машинный парк, в работе которого участвуют все. Дополнительная оплата является стимулом наиболее рационального использования техники, досрочного завершения заданий, повышения ответственности у рабочих. Не страдает и личное хозяйство. Наоборот, корма для своего скота достаются рабочим с меньшими затратами труда — они получают их в совхозе после окончания работ.

А. ЗАЙЦЕВ,
корр. «Кубзбасса».

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ СЕНА В ОБЛАСТИ НА 22 ИЮЛЯ

По области травы скошены на 265.700 гектарах и убраны с 180.100 га. Сена заготовлено 140.300 тонн — 28,5 процента к плану.

По районам выполнение плана заготовки сена характеризуется следующими показателями (в процентах):

Юргинский	36,7
Беловский	36,3
Яшкинский	36,1
Ленинск-Кузнецкий	35,0
Новокузнецкий	35,0
Промышленновский	35,0
Кемеровский	27,9
Топкинский	27,0
Прокловский	26,2
Яйский	23,9
Маринский	18,8
Тисульский	16,4
Ташкинский	12,3

Изменений за отчетные сутки произошло немало. Впервые с начала сенокоса сменялись лидеры соревнования, вперед вышли районы, которые пустились в дело еще резервы. На 5 процентов за сутки дали прирост труженники Новокузнецкого района, хороший темп сохранили в Беловском, Ленинск-Кузнецком и Яшкинском районах. И все-таки успехи очень незначительны по сравнению с тем, что предстоит сделать.

Обстановка на сенокосе удолжилось — все чаще выпадают дожди. Сейчас, как никогда, требуются четкость и организованность в использовании техники. Темпы сенокоса нужно ускорить, иначе они затянутся до уборки зерновых. Особенно важно это для южных районов, где уже через несколько дней придется начать косовицу гороха.

НАШ ДЕВИЗ: ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

П РОДАВЕЦ, кассир, повар, буфетчик, товаревод... Люди скромных, но очень нужных профессий. В нашей стране по достоинству оценивают их труд. Поэтому-то и учрежден День работника торговли, который отныне будет ежегодно отмечаться в четвертое воскресенье июля. Поэтому-то и введено в нашей республике почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР».

Сегодня советский народ чествует коллективы предприятий торговли и общественного питания. С чем они пришли к своему первому празднику? По просьбе редакции отвечает на этот вопрос начальник управления торговли облкомплкома П. И. МАТЛАХ.

Ежедневно мы прибаваем к услугам магазинов, предприятий общественного питания.

За прошедшее семилетие продукция увеличилась в два раза, овощей — в три, плодов и фруктов — в полтора, яиц — в три с лишним раза. А промтоваров? В прошлом году телевизор было продано в шесть раз, стиральных машин — в семь, холодильников — в 13 раз больше, чем в начале семилетия. Спросом пользуются у кубзбассов-

ца добротная мебель, трикотажные и швейные изделия, обувь.

За это же время резко изменилась и торговая сеть. Теперь редко встретишь магазин, размещенный в тесном, неприспособленном помещении. За семилетие построено 1.349 торговых предприятий, в столовых, ресторанах и кафе — на 38.255 мест. Удвоены возможности склада и хозяйственного управления. Наши мастера высокой культуры обслуживания — заведующие производством столовой № 21 восточного завода, Н. Г. Кузьмина — заведующий производством столовой № 16 г. Новокузнецка, Л. С. Фатеева — старший продавец магазина № 16 «Гастронома», Е. Д. Кулакова — заведующая свечной Кемеровского универмага, А. Е. Буланова — старший продавец магазина № 24 Кемеровского горпромторга, В. П. Черных — старший товаровед областной оптовой базы «Роскультторга». Этот список можно продолжить.

Рады передовиков постоянно пополняют числа молодежи. Ежегодно в профтехучилищах, на различных курсах и бригадно-индивидуальном методе мы готовим около 6 тысяч специалистов торговли.

Читателей, конечно, интересует, что предпринимается сейчас для того, чтобы товары еще быстрее доходили до покупателя. Новые организационные звенья молока в магазинах Кемерово, Новокузнецка и Прокловска: Продажа его начинается с 7—8 часов утра. Увеличено число молочных цистерн на улицах городов.

Добиваемся, чтобы в специализированных магазинах имелось не менее 16 наименований хлебобулочных изделий, 6—7 наименований сушеных и сухих. Значительно расширяется коллекция товаров с оптовых баз.

Ныне на стол кубзбассовцев подадим 8.000 тонн яблок из садов Молдавии, Киргизии и Украины, свыше 5 тысяч тонн винограда и 20 тысяч тонн арбузов и дынь. Уже сейчас разворачивается торговля помидорами и другими овощами. В этом году зрел не только урожай и на полях местных колхозов и совхозов.

ОРДЕН ЛЕНИНА НА ЗНАМЕНИ КОМИ АССР

СЫКТИВКАР. 23 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня Коми АССР за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, был вручен орден Ленина. Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

Д. С. Полянский выступил перед участниками торжественного заседания с речью.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА БУДЕТ РАСТИ УГОЛЬНЫЙ ПОТОК

Состоялось собрание актива угольщиков Прокловского района. На нем подведены итоги за первое полугодие и определены рубежи на третий квартал. За шесть месяцев горняки рудника добыли сверх плана 86 тысяч тонн топлива. Особенно хорошо работали коллективы шахт «Кокосов-2», № 3-3-бис, № 8, им. Калинина, карьера № 8. Они досрочно выполнили свои годовые обязательства.

В ответ на награждение большой группы шахтеров орденами и медалями Советского Союза проносившие реплики активизировать соревнование в честь Дня шахтера. Рубеж на июль — август — дать сверх задания 85 тыс. тонн угля и пройти дополнительно 2.400 метров горных выработок. 50 бригад Прокловска обязались работать на повышенных графиках.

(Корр. «Кубзбасса»).

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю национального праздника Обединенной Арабской Республики — 14-й годовщины египетской революции генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили президенту ОАР, председателю Арабского социалистического союза

египетского народа и правительства ОАР в их поздравительных посланиях, направленных на создание социалистического демократического общества в своей стране.

Всестороннее сотрудничество между Советским Союзом и ОАР, расширение совместных усилий народов наших стран в интересах мира являются хорошим примером плодотворного сотрудничества между государствами.

Искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника — Дня революции направил премьер-министру Обединенной Арабской Республики Закария Мохид-Дин Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

(ТАСС).

